

Наши земляки – участники войны в Афганистане

Тема войны была, есть и будет одной из самых актуальных тем во всех сферах жизни общества, так как войны и военные конфликты вспыхивают во всех уголках земного шара, мы слышим об этом каждый день в обзоре новостей СМИ.

Решение о вводе советских войск в Афганистан было принято 12 декабря 1979 года на заседании Политбюро ЦК КПСС и оформлено секретным постановлением ЦК КПСС. Официальной целью ввода было предотвращение угрозы иностранного военного вмешательства. В качестве формального основания Политбюро ЦК КПСС использовало неоднократные просьбы руководства Афганистана помочь содружественному государству в освобождении территорий.

33 года прошло с тех страшных событий. Подсчитаны убитые и раненые, ущерб и потери боевой техники, но, к сожалению, никто не посчитает количество слёз, пролитых родными и близкими, никто не сможет сказать, сколько молитв матерей было прочитано, когда сыновья их воевали в Афганистане. Мы обязаны помнить имена тех ребят, которые боролись и смело сражались в далёкой чужой стране!

Участниками Афганской войны были **уроженцы и нашего села.**



Сигулин Василий Андреевич родился 11 декабря 1963 года в с.Урульга. В 1982 году закончил 10 классов средней школы и сразу был призван в армию. После прохождения боевой подготовки в составе 15-ой отдельной бригады специального назначения отправился в Туркестанский военный округ в провинцию Айбоку. Василий Андреевич принимал активное участие в боевых операциях по освобождению Афганистана, пока в июле 1983 года не подорвался на mine. Получил тяжёлое ранение. Больше 6 месяцев Василий Андреевич провёл в госпиталях. Сначала в г.Кабул республики Афганистан, затем был отправлен в Россию в Центральный военный клинический госпиталь имени А.А.Вишневого» Министерства Обороны Российской Федерации. Законом «О социальной защите» приравнен к ветеранам ВОВ. За проявленные мужество и героизм при выполнении интернационального долга в Демократической Республике Афганистан был награжден медалью «Воину-интернационалисту» и «70 лет Победы».

Вернувшись на малую Родину после долгого лечения, Василий Андреевич женился, у него родилось четверо детей. Работал в Совхозе шофёром. Боевое ранение никогда не давало забыть ему о тех тяжёлых и

страшных днях войны. Умер герой 8 августа 2008 года. Похоронен рядом с родными и близкими. Союз Ветеранов Карымского района установил на его могиле памятник, чтобы никто и никогда не забывал о вкладе Василия Андреевича в освобождение Афганистана.



Никитин Андрей Николаевич родился 2 августа 1966 года в с. Бишигино, Нерчинского района, Читинской области.

В 1981 году окончил 8 классов Средней школы №46 ст.Урульга, Забайкальской железной дороги.

В 1982 году призван в армию. Службу проходил в десантных войсках.

После прохождения боевой подготовки, был отправлен в Афганистан в составе Ограниченного контингента советских войск 40-й общевойсковой армии.

Был награжден:

- Грамотой воина-интернационалиста президиума Верховного Совета СССР за мужество и воинскую доблесть, проявленные при выполнении интернационального долга в Республике Афганистан;

- медалью воина-интернационалиста;

- медалью от благодарного афганистанского народа;

- медалью 70 лет вооруженных сил 1918-1988гг.

В 1985 году окончил Нерчинский техникум по специальности «Ветеринария – ветеринарный фельдшер», работал ветеринаром, в райкоме.

Затем служил в военизированной охране – стрелком.

В отделе полиции – оперуполномоченным.

В ФКУ ИК-8 – отрядным.

Трагически погиб 4 февраля 2001г.



Шахуров Сергей Евгеньевич в 1982 году после окончания школы призван в армию. После боевой подготовки был отправлен в Афганистан. 2 года Службу проходил в районе города Хайратон. Был тяжело ранен. Имел боевые награды. После армии жил и работал в городе Краснокаменск и там же был похоронен.

В беспощадной войне на далекой чужбине наши соотечественники проявили мужество. Жизнь героев – яркий пример для подражания.

Подвиг героев афганской войны неподвластен времени. И поэтому мы всегда будем помнить павших сынов России и воздавать дань уважения ветеранам-афганцам. Страна гордится подвигами, которые служат для молодого поколения примером храбрости и патриотизма, хранит светлую память о тех, кто погиб вдали от Родины.